b. Lest noch einmal die Namen der Baume. Merkt euch die
Artikel.

c. Nennt die Baume im Plural.

ein Baum | viele Biume

die Birke ‘ die Birken

d. & (@) Betrachtet den Baum. Wie heilen seine Teile?

die Baumkrone (die Baumkronen)

das Blatt
(die Blatter)

der Zweig
(die Zweige)

der Stamm
(die Stamme)

die Wurzel
(die Wurzeln)

. Betrachtet einen Baum und antwortet:

e

1. Hat der Baum einen Stamm oder viele Stamme?

2. Hat der Baum einen Ast oder viele Aste?

3. Hat der Baum einen Zweig oder viele Zweige?

4. Hat der Baum ein Blatt oder viele Blatter?

5. Hat der Baum eine Wurzel oder viele Wurzeln?

6. Hat der Baum eine Baumkrone oder viele Baum-
kronen?
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f. Spielt ,Wir pflanzen einen Wald”“. (Immer mehr Baume.)
Beispiel:

A: Ich pflanze eine Birke.
B: Ich pflanze eine Birke und eine Tanne.
C: Ich pflanze eine Birke, eine Tanne und ...

e Spielt weiter mit anderen Baumen.

g. Seid ihr Baumkenner? Wo wachsen diese Baume? Im
Park? Im Wald? An den StralRen?

Kastanien? Linden? Ahorne? Birken?

\ /
Eichen? 4( Wo wachsen ... )7 Tannen?

h. Antwortet:

CWelche Baume haben ... )

Eicheln? Kastanien? Zapfen?

i. Blatter und Baume. Was passt zusammen?
@/ (5 1% ®)

a. die Linde c. die Birke e. der Ahorn
b. die Eiche d. die Kastanie f. die Erle
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j- Wie sind die Blatter der Baume? Wahlt aus und erganzt.

. Die Blatter der Tanne sind ....

. Die Blatter der Eiche sind ....

. Die Blatter der Linde sind ....

. Die Blatter der Birke sind ....

. Die Blatter der Kastanie sind ....
. Die Blatter des Ahorns sind ....

S OUx QO DN =

herzformig grof - Weich
eiformig
kle'ln Stachelig glatt rundlich

lang hart handfdrmig spitzig

k. Lest liber drei Baume. Erzahlt iiber einen Baum.

EICHE Die Eiche kann bis zu 1000 Jahre alt und

35 Meter hoch werden. Der Stamm kann etwa 6 Meter
hoch sein. Die Blatter und die Bliiten fangen an, im
Mai gleichzeitig zu wachsen. Aus Bliiten werden
spater Friichte, die Eicheln.

KASTANIE Die Kastanie kann 30 Meter hoch

werden. Ihre Blatter werden bis zu 30 cm lang. Man
kann sie mit der Form einer Hand vergleichen. Sie
setzen sich aus 57 ,,Fingern“ zusammen. Man nennt
diese ,,Finger“ Teilblattchen. Die Kastanienbliiten
sind weillrosa. Aus den Bliiten werden griine Kap-
seln. In den Kapseln wachsen die Kastanien.

FICHTE Die Fichtenbaume werden bis zu 300
Jahre alt. Sie konnen so hoch wie eine Kirche werden.
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Ihre Rinde ist rotbraun und hat Schuppen. Die Fich-
tennadeln sind spitz und wachsen rund um die Zwei-
ge. Ihre Zapfen hangen von den Asten nach unten.

I. Wann passiert das? Im Herbst? Im Friihling? Im Sommer?

. ’ Blatterfall, Blatterfall, »

‘i? gelbe Blatter tiberall. Ny

\ g Falle, falle, gelbes Blatt, X/ A
rotes Blatt, buntes Blatt ... /"'

% —

f

S

m. Habt ihr einmal im Herbst den Blatterfall beobachtet?
Beschreibt ihn.

Hilfe

die Blatter: im Wind tanzen, fliegen, auf die
Erde und Déacher fallen, wie ein Teppich liegen,
bunt, griin, gelb, braun, trocken, feucht

3 Mit einem Fernglas durch den Wald.

a. & 0@ & Im Wald. Was ist das?
[T W) S

Blaubeeren Moos

Igel Ameisen
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